

«Я благодарна за то, что мне помогли открыть собственное дело»

Более 230 жителей Вурнарского района, как сообщили парламентскому изданию в Минсельхозе Чувашии, воспользовались государственной поддержкой для открытия собственного дела. Субсидия в размере 58,8 тыс. рублей, предоставляемая безработному, начинающему свой маленький бизнес — сумма вполне достаточная, чтобы сделать первые шаги в новом качестве.

Галина Фадеева, жительница деревни Синь-Алдыши Малоояшского сельского поселения, также получила в прошлом году субсидию на открытие собственного дела. Сейчас у нее свое крестьянско-фермерское хозяйство по откорму крупного рогатого скота.

— До развала совхоза «Малоояшский» работала в этом хозяйстве, — говорит Светлана Аркадьевна. — Так случилось, что рано умер муж, в 26 лет осталась вдовой с двумя маленькими детьми. До районного центра, где можно найти работу, очень далеко, вся зарплата уходила бы на проезд. Выход был один: заняться личным хозяйством. А когда узнала, что государство помогает таким, как я, выделяя субсидию на открытие собственного дела, которую не нужно возвращать, обрадовалась.

Да и, так сказать, живые примеры вдохновили женщину. В селе Старые Шорданы этого же поселения на год раньше взяли субсидии и успешно занимались разведением крупного рогатого скота Светлана Захарова, Николай Иванов и Николай Степанов. Все они, оставшись без работы, успели помыкаться. А до ликвидации СХПК Степанов был в хозяйстве бригадиром, Иванов зоотехником, Захарова бухгалтером. Она-то, решительная

по характеру, и проявила инициативу в получении субсидии. А через год доходы Светланы от сдачи молока и мяса даже позволили ей взяться за строительство нового дома.

В 2011 году также получил субсидию для разведения КРС Владислав Алексеев из Малых Яуш. Живет он вместе с еще нестарыми родителями, и они тоже ухаживают за буренками.

— Мне помогли подготовить бизнес-план, — продолжает вспоминать Галина Фадеева. — Успешно его защитила, стала фермером. Сейчас у меня три коровы, в день я продаю по 40 литров молока. Всего в хозяйстве шесть голов крупного рогатого скота. К весне поголовье должно вырасти, ждем прибавления. Я очень благодарна, что мне помогли открыть свое дело. Ведь для жителя деревни ключом для увеличения семейного бюджета является только содержание скота, — подытоживает Галина Аркадьевна. И добавляет:

— Не нужно бояться делать смелые шаги, когда государство оказывает поддержку.

Пользуется «спросом» в Малоояшском сельском поселении и другой вид государственной поддержки малых форм хозяйствования — субсидии на развитие личного под-

собного хозяйства и реконструкцию животноводческих помещений. Только в прошлом году льготные кредиты взяли 40 хозяйств на сумму 5 млн 610 тыс. рублей. В основном вкладывают деньги на приобретение малогабаритной сельхозтехники — тракторов, мотоблоков для обработки земли, а также строительство ферм и покупку скота.

Надеются в поселении, что сможет нынче получить средства в рамках новой программы по поддержке начинающих фермеров Игорь Сергеев из Малых Яуш, недавно оформивший заявку на грант. Человек он очень энергичный, уже много сделал, техника есть. Думает увеличить до семидесяти поголовье на своей новой ферме, открыть там новые рабочие места.

Малоояшское поселение по развитию и подъему личных хозяйств занимает сегодня в районе второе место. И, наверное, желающих активно работать и хорошо зарабатывать здесь не было бы столько, если бы люди не встречали всестороннюю поддержку со стороны местной поселенческой администрации во главе с Сергеем Волковым и его боевым заместителем Надеждой Никишовой.

СОБ. ИНФ.